

Рожковская-спасительница

Войдя в Казанский храм деревни Рожковка, люди первым делом с благодарностью припадают к чудотворной святыне здешних мест – Рожковской иконе Божией Матери ведь явление этого образа 28 сентября 1942 года в небе над Рожковкой спасло жизни 276 крестьянам, приговоренным немцами к расстрелу. Явление чудотворной Рожковской иконы Божией Матери случилось три четверти века назад, но живы еще в этих краях люди, которые могут припомнить что-то из трагических событий 42-го, предшествовавших чуду и сопровождавших его. В начале Великой Отечественной войны немецкие войска, захватывая Белоруссию, встретили организованное партизанское сопротивление. Партизан активно поддерживали сельские жители. Немецкое командование приняло решение провести ряд жестоких карательных операций. За связь с партизанами было запланировано уничтожить 186 белорусских сел и деревень, в их числе и деревню Рожковку Каменецкого района Брестской области. Но 28 сентября 1942 года по чудесному заступничеству Божией Матери жители деревни Рожковка были спасены. 28 сентября 1942 оккупанты окружили Рожковку и согнали на небольшую площадку 57 семей, проживавших в деревне. Маленьких детей, отобрав у матерей, отвезли в соседнюю деревню, подростков и молодежь подготовили для отправки в Германию, а мужчинам приказали выкопать огромную яму длиной в 24 м, шириной в 4 м, глубиной – более 2 метров, которая до сих пор осталась возле дороги, ведущей к селу. Напротив ямы поставили пулеметы. К яме подогнали всех оставшихся сельчан, зачитали приказ о расстреле: «За помощь бандитам и укрывательство советского парашютиста». Люди поняли, что их ожидает неминуемая кончина. Кто-то плакал, кто-то молился...

Вдруг на землю опустился немецкий самолет, из которого вышел офицер. Выяснив ситуацию, он распорядился отложить расстрел до его возвращения, сказав при этом, что, если через два часа он не вернется, людей можно расстрелять. По возвращении он привез из штаба приказ о помиловании - жизни рожковцев были спасены. Детей и молодежь вернули родителям.

Через две недели немецкий офицер снова приехал в Рожковку. В ответ на горячую благодарность людей сказал: «Вот ваша Спасительница!» - и подарил раскрашенное яркими красками резное изображение Пресвятой Богородицы, сделанное по его заказу немецким солдатом, а также рассказал, что в небе он увидел «Саму Мадонну», которая указывала рукой на землю.

Офицер понял, что Божия Матьер повелевает ему остановить расстрел. После чудесного спасения рожковцев, в 1943 году деревне была построена церковь в честь Казанской иконы Божией Матери, где и поместили подаренное немецким офицером изображение.

Впрочем, чудо это продолжается и по сей день – ведь у Рожковской иконы есть замечательное и необъяснимое свойство: обновляться, постоянно выглядеть так, будто она только вчера вырезана из дерева и раскрашена минеральными красками. Более подробно узнать об этом чуде можно посмотрев фильм Святыни Брестчины: Рожковская Спасительница: https://www.youtube.com/watch?v=U_g7eeJvMeQ&t=5s

И.И. Кобылкевич, классный руководитель 10 класса